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П-р Владимир и Борислава Владимирови

“И като влизаше в едно село, срещнаха Го 
десетина прокажени, които, като се спряха 
отдалеч, извикаха със силен глас, казвайки: 
Иисусе наставниче, смили се за нас!

И като ги видя, рече им: Идете, пока-
жете се на свещениците. И като отиваха, 
очистиха се. И един от тях, като видя, че 
изцеля, върна се и със силен глас славеше 
Бога, и падна на лице при нозете на Иисуса и 
Му благодареше. И той бе самарянин. А Иисус 
в отговор му рече: Нали се очистиха десети-
мата? А где са деветимата?

Не намериха ли се други да се върнат и 
въздадат слава на Бога, освен тоя инопле-
менник? И рече му: Стани и си иди; твоята 
вяра те изцели. А Иисус попитан от фари-
сеите, кога ще дойде Божието царство, в 
отговор им каза: Божието царство не иде 
така щото да се забелязва“ (Лука 17:12-19)

1. Благодарността ни приближава 
към Иисус Христос

Когато извикаха към Иисус, прокажените 
не можеха да се приближат до Него, но като се 
спряха отдалеч, извикаха със силен глас.

Исус им каза: "Идете!“ Те се отдалечиха 
още повече. В момента, в който се отдалечиха 
още повече, те получиха отговор на молитвата. 
Отговор на нуждата, която беше въпрос на жи-
вот и смърт. Само един от тях, като видя, че из-
целя, върна се и със силен глас славеше Бога,

Само благодарното сърце даде възможност 
на този човек да дойде при Иисус. Не получа-
ването на подаръка, не получаването на изце-
лението, а благодарността приближи човека до 
Иисус. Очистването от проказата даде уникал-
ната възможност на всички да се доближат до 
Спасителя, да се върнат и да Му благодарят. 
Обаче само в едно от сърцата имаше благодар-
ност. Бог иска да ни изцели, да ни даде добри 
неща. Това е Неговото сърдечно желание. Той 
не поставя условия, ние сме спасени по бла-
годат чрез вяра. Това е дар от Бога да се не 
похвали никой, но всеки може да благодари.

Когато постигнем целта си или получим 
това, за което сме се помолили, може много 
ясно да се разкрие човешкото сърце. Когато не 
получаваш натискаш, буташ, молиш се, пос-
тиш, но когато получиш се разкриваш ясно. 

"Влезте в портите Му със славословие. И 
в дворовете Му с хваление; Славословете Го и 
благославяйте името Му“. (Пс. 100:4)

Славословие = евр. тода(х) = 
= eng. Thanksgiving = благодарение

За да влезеш в един двор, трябва да ми-
неш през портата. Ако не сме наистина бла-
годарни, не можем и наистина да хвалим или 
славословим Господа. Не може да имаме дух 
на хваление, поклонение, ако нямаме дух на 
благодарност, защото не може да прескочим 
оградата. Ние трябва да влезем през портата 
с благодарение. Да влезеш в Божието присъст-
вие с мисълта, че трябва и има за какво да Му 
благодариш. 

Неблагодарното сърце не е сърце на благо-
дарение и хваление. Когато влезеш в църквата 
започвай да си припомняш Божиите благости 
към тебе и няма да има нужда някой да казва: 
Хайде да извикаме "Алелуя!“ Благодарното сър-
це по естествен начин води към хваление.

Във втората част на стиха казва "Славосло-
вете Го и благославяйте името Му“.

Тук е използвана друга еврейска дума = 
яда(х)= в буквален превод = да хвърлим на-
далеч, да издигнем ръце в хваление.

Първата част е нашето сърдечно благода-
рение, то може да не е изразено с експресивно 
поведение. Но когато сме благодарни влизаме 
във втората част, която показва, че сме благо-
дарни. Хвалим Бога, издигаме ръце, покланяме 
се пред Него. Може да коленичим, да Го благо-
словяме. Това е едно показано хваление.

Ако не сме наистина благодарни, не можем 
наистина да хвалим Бога. То е като да кажеш с 
престорен от вълнение глас на шефа си: "Бла-
годаря ти, че ми увеличи заплатата с 10%.“ А в 
сърцето си да казваш: Да, ама аз очаквах 20%! 
Хвалението идва, когато Господ бъде признат. 
Когато знаем, че Бог извършва много повече 
от колкото искаме, мислим, далеч повече от 
колкото заслужаваме. Благодарността ни до-
ближава до хората и до Бога.

2. Неблагодарността ни отдалечава
от Бога и от хората 

■ Иисус изобличи неблагодарността
Иисус не отне изцелението, но изобличи 

неблагодарността. "А Иисус в отговор му рече: 
Нали се очистиха десетимата? А где са девети-
мата? Не намериха ли се други да се върнат и 
въздадат слава на Бога, освен тоя иноплемен-
ник?“ (Лука 17:17 -18)

Не пита очистиха ли се десетимата, а нали 
се очистиха десетимата? Защото Той знаеше, 
че са се очистили. Иисус не подложи на съмне-
ние това, което се беше случило. 

Когато идваха хора и казваха: "Учителю 
благ“, Той отговаряше: "Защо Ме наричаш 

благ? Само Бог е благ“. Но когато идваше ня-
кой да благодари, Господ не казваше "Чакай, 
чакай!“

Иисус насърчава благодарността. Бог няма 
да получи нищо от нас в замяна, но Той иска и 
държи на нашата благодарност. Както ние дър-
жим на благодарността от нашите деца, когато 
направим неща за тях. Така и Господ държи на 
благодарност когато прави или продължава да 
прави нещо за нас.

Неблагодарността на тези хора ги възпря 
от уникалната им възможност в живота да се 
доближат до Иисус. Ако нагласата ни е само 
постигане на определена цел, със сигурност 
ще пропуснем най-прекрасните възможности 
в живота. Най-уникалните възможности не са 
планирани, те са дар от Бога. Може да си мно-
го умен, може да си много находчив, може да 
предвиждаш много неща, но едно нещо със си-
гурност знай, Господ е по-умен от теб! Той има 
по-добри планове. Неговите пътища са по-ви-
соко от моите пътища, от твоите пътища. Него-
вите помисли са по-високи от нашите помисли. 
И Той ги изявява само на благодарните сърца. 
Господ не изявява пътищата си на неблагодар-
ните, нито помислите Си, на ония които се об-
ръщат и казват "Чао, чао“.

■ Неблагодарността помрачава сърцето
"Понеже от създанието на света това, кое-

то е невидимо у Него, сиреч вечната Му сила 
и божественост, се вижда ясно, разбираемо 
чрез творенията; така щото, човеците остават 
без извинение“. (Рим. 1:20-21)

"Защото, като познаха Бога, не Го просла-
виха като Бог, нито Му благодариха; но извра-
тиха се чрез своите мъдрувания, и несмисле-
ното им сърце се помрачи.“

Ние живеем във време в което, никое поко-
ление до сега не е имало толкова материални 
придобивки.

Обаче неблагодарното сърце е помраче-
но сърце. То не вижда слънцето, което Бог е 
създал, а се взира в облаците, които от време 
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на време преминават по небосклона. Небла-
годарното сърце казва: три дена вали, издъни 
се небето. Благодарният винаги ще намери за 
какво да благодари, а неблагодарният - за как-
во да измърмори. Около Рождество се събира 
семейството и тъщата подава с голяма усмивка 
две вратовръзки на зет си. Той взима, гледа 
ги двете и отива в банята. Слага едната врато-
връзка и се връща. Коментарът на тъщата: "Все 
пак едната не ти хареса, аз си знаех!“ Винаги 
има начин да мърмориш. Може всичко да е на-
ред, едно да не е и там да е фокусът.

■ Неблагодарността е естествена за ес-
тествения човек

Не трябва да се напрягаш, за да забравиш 
да благодариш. Не трябва да се напрягаш да 
обидиш някой. Отвътре ни идва. "Защото чо-
веците ще бъдат себелюбиви, сребролюбиви, 
надменни, горделиви, хулители, непокорни на 
родителите, неблагодарни, нечестиви.“

(2 Тим. 3:2)
Неблагодарността е сред списъка от неща, 

които характеризират времето, в което жи-
веем. Днешното поколение, което живее на 
земята има много повече знания, материални 
придобивки, удоволствия, улеснения и т.н. от 
всички преди нас, но дали живеем сред по-
благодарно общество? Не чуваме по-често 
думата "Благодаря“. Не виждаме благодарност 
около нас постоянно.

■ Благодарността не е даденост, а се 
култивира!

Тя не е като цвета на косата или размера 
на ходилото. Никой не може да каже: Аз съм 
наследствен неблагодарник! Генетично ми е 
заложено и не мога да го променя. Аз колкото 
и да се напъвам, няма да стана 195 см, но мога 
да култивирам благодарност в сърцето си и да 
намаля плевелите на горчива неблагодарност. 
Мога да култивирам благодарно сърце! 

■ Престорената благодарност е вид не-
благодарност

На старовременните в Левит 7 глава се 
дават наставления как да се принася жертва 
на благодарност. Не частична, не недъгава, 
не куца, а без недостатък. "И когато принесете 
благодарствена жертва Господу, да я принесе-
те така щото да ви бъде приета. Това е жертва, 
която е без недостатък.“ В Новия Завет има 
пример за лицемерна благодарност. "Фарисе-
ят, като се изправи, молеше се в себе си така: 
Боже, благодаря Ти, че не съм като другите чо-
веци, грабители, неправедни, прелюбодейци и 
особено не като тоя бирник.“ Колко често има-
ме изблик на лицемерна благодарност "Благо-
даря ти, че не съм като този“. (Лука 18:11)

3. Изразената благодарност произвежда в 
живота ни повече от, това за което сме по-

молили или за което бихме мечтали.
"И рече му: Стани и си иди; твоята вяра те 

изцели.“ (Лука 17:19)
Изцели = гръцката дума "созо“ =

= освободен, спасен, запазен
Ти си вече цялостен. Физически и духов-

но изцелен. Кое е по-велико? Изцерението от 
проказата или спасението? Кое е по-велико? 
Живота на тази земя или вечността? Е, благо-
дарният самарянин получи и двете.

Девет човека получиха здраве, един полу-
чи спасение на безсмъртната си душа. Вярата 
може да ти донесе здраве. Вярата може да ти 
донесе да дойдат Божии обещания в живота ти. 
Но благодарността може да ти донесе повече 
от това, което си се сетил да се молиш. Повече 
от това, което си поискал. В благодарността е 
скрита наградата от Бога. Неговата вяра сти-
гаше до това, заедно с всички останали девет 
души да извика отдалеч със силен глас: "Иису-
се, наставниче, смили се за нас!“ И тази вяра 
му донесе здраве. Кое обаче му донесе "созо“? 

Изразената благодарност! Ние казваме, вя-
рата е всичко. Не, вярата е началото, без нея 
не можем да дойдем при Бога. Без нея не мо-
жем да се представим пред Бога. Вярата трябва 
да бъде последвана от нашата благодарност.

Иисус не оттегли изцерителната си благо-
дат заради неблагодарните прокажени, но до-
бави спасителна благодат, заради изразената 
благодарност.

Когато имам по-интересна сделка, много 
хора работим по нея. Аз ръководя нещата, но 
от офиса има служители, които също участват. 
Когато получавам вестта, че сделката е станала 
и имаме плащане, пускам благодарствен имейл 
до всички, които са участвали. И виждам хора-
та как искат да направят нещо повече. Много 
е лесно когато сполучиш да присвоиш цялата 
слава. Всичко е заради мен, това което съм 
направил. Не!

Благодарността добавя! Всяко чудо на ум-
ножаване, което Иисус направи беше с благо-
дарение: "Иисус, като подигна очи и видя, че 
иде към Него народ, каза на Филипа: Отгде да 
купим хляб да ядат тия? (А това каза за да го 
изпита; защото Той си знаеше какво щеше да 
направи). Филип Му отговори: За двеста дина-
рия хляб не ще им стигне, за да вземе всеки по 
малко. Един от учениците Му, Андрей, брат на 
Симона Петра, Му каза: Тук има едно момчен-
це, у което се намират пет ечемичени хляба и 
две риби; но какво са те за толкова хора. Ии-
сус рече: Накарайте човеците да насядат. А на 
това място имаше много трева; и тъй, насядаха 
около пет хиляди мъже на брой. Иисус, прочее, 

взе хлябовете и, като благодари, раздаде ги на 
седналите; така и от рибите колкото искаха.“ 
(Йоан 6:5 -11)

Както Иисус умножи естествения хляб за 
гладните, така Той умножава Небесния хляб 
за нас: "И като прие чаша, благодари и рече: 
Вземете това и разделете го помежду си; за-
щото ви казвам, че няма вече да пия от плода 
на лозата, докато не дойде Божието царство. И 
взе хляб, и, като благодари, разчупи го, даде 
им, и рече: Това е Моето тяло, което за вас 
се дава; това правете за Мое възпоминание.“ 
(Лука 22:17 - 19)
Тук и в 17 и в 19 стих е използвана думата 

= гр. евхаристео = благодаря
Иисус дава достатъчна благодат за спа-

сение на всеки, който е готов да Го приеме. В 
благодарението няма недостиг! Благодарението 
инициира творческата сила на Бога. Благодаре-
нието е една от характеристиките на небето:

"И чух числото на подпечатаните, сто и 
четиридесет и четири хиляди подпечатани от 
всичките племена на израилтяните. След това 
видях, и ето голямо множество, което никой 
не можеше да изброи, от всеки народ, и от 
всичките племена, люде и езици, стоящи пред 
престола и пред Агнето, облечени в бели дре-
хи, с палмови клони в ръцете си, и викаха с 
висок глас, казвайки: Спасение на нашия Бог, 
Който седи на престола и на Агнето! И всич-
ките ангели стояха около престола и около 
старците и четирите живи същества; и паднаха 
на лицето си пред престола, та се поклониха 
Богу, казвайки: Амин! благословение, слава и 
премъдрост, благодарение и почит, сила и мо-
гъщество на нашия Бог до вечни векове. Амин.“ 
"И двадесетте и четири старци, седящи пред 
Бога на престолите си, паднаха на лицата си 
и се поклониха Богу, казвайки: Благодарим Ти, 
Господи Всемогъщи, Който си, и Който си бил, 
загдето си взел голямата Си сила и царуваш.“ 
(Откр. 7:4, 9-12, 11:16)

Научи се да благодариш за малките и голе-
мите благословения в живота си!

Пастор Владимир Владимиров
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Какво е за вас привилегия? Да влезете в 
някой университет с връзки? Или да ви пови-
шат в работата, защото шефът е семеен 
приятел? Всеки има различен досег до при-
вилегията, но можем да се съгласим в едно: 
тя не е за всекиго. За децата от Дома в Гоце 
Делчев привилегия е да имат родители, или 
такива, които да могат да се грижат за тях 
постоянно. За тях привилегия е да имат 
чисто нови дрехи. Привилегия е и качестве-
ната храна. Неща, които за много от нас са 
просто даденост. Преживявания като то-
ва ни карат да се замислим колко благосло-
вен е нашият живот! Но това благословение 
идва и с много голяма отговорност, а имен-
но да помагаме на хората около нас. Да слу-
жиш на Бог значи да служиш и на хората. Да 
нямаш служение е равносилно на птица без 
криле, а истинската жертва е да направиш 
нещо за някого, който не може да ти се от-
плати. Използвам гласа на младото поколе-
ние като средство, с което да направя апел 
да прегледаме сърцата си и мотивите, кои-
то се крият в тях. Призовавам всички да да-
дем ясни отговори на себе си защо ходим в 
тези домове? Каква е нашата цел и има ли 
всъщност користност и лицемерие в наме-
ренията ни? Една статия не би била доста-
тъчна да се задълбоча в това, но границата 
е тънка и лесно може да забравим за какво 
наистина ни е призовал Бог. Любовта е най-
висшата християнска ценност и именно тя 
трябва да бъде водеща в нашия живот. 

Бедни хора винаги ще има, сираците ня-
ма да изчезнат, но равнопоставеността ни 
пред Бог не се променя. Нашата свобода е 
относителна в това, че никой не избира да 
се роди или да остарее. Иисус ни е нарекъл 
своята невяста, защото сме едно тяло, кое-
то не може да функционира правилно, ако 
не е цяло. Това осмисля благодеянията, да-
ва превес на доброто и ни учи преди всичко 
да обичаме ближния, както обичаме себе си.

Ванина Тодорова, гр. Банкя

В ДЕТСКИЯ ДОМ

гр. Гоце Делчев

Ванина свири на децата
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На 2 декември т.г. група от църква "Дом на 
радост“ - ж.к. Люлин, гр. София, посети Дома 
за деца в гр. Гоце Делчев. Още от сутринта си 
личеше мотивацията и решителността на еки-
па, тъй като всички бяха готови за тръгване 
още в 7 часа сутринта. По пътя имахме пре-
красно време заедно, около нас се разкриваха 
величествени гледки: планини, реки, дефиле-
та, които успяха да привлекат вниманието и 

адмирациите ни. В такива моменти наистина 
осъзнаваш колко красиво и съвършено е съз-
дал Бог всеки един детайл от нашата планета!

Към 10 часа колите вече навлизаха на те-
риторията на гр. Гоце Делчев. Минавайки през 
центъра, бавно се потапяхме в атмосферата 
на този прекрасен град. Пристигнахме в Дома, 
където бяхме посрещнати от децата. Веднага 
познахме доста от тях от предишните ни идва-

ния. Събрахме се в столовата. Всеки един се 
представи с няколко думи и нашата програма 
започна с песни. Последва сценка, която оста-
ви наистина прекрасно послание...

Дойде времето за подаръци. За всяко едно 
дете беше подготвен подарък. Всички се зарад-
ваха много. Дойде време да презаредим енер-
гията си с вкусния обяд, който беше приготвен 
за всички. Това беше добра възможност да 
общуваме с децата и да ги опознаем повече. 
Игрите също "играха“ огромна роля в това. 
Докато някои решиха да се включат в по-със-
тезателни игри, други се опознаваха и общу-
ваха. Накрая всички завършихме с една обща 
игра, включваща столове и много забавления 
за всички. Всяко хубаво нещо има своя край, 
той дойде и за това пътуване. Да си признаем 
честно, беше трудно да си тръгнем от Дома. 
След дълго сбогуване потеглихме обратно към 
София. Без съмнение позитивните емоции и 
Божият мир останаха във всяко едно дете от 
Дома, както и във всеки един от нас. На връ-
щане преосмисляхме прекрасното време и 
възможността, която имахме да докоснем тези 
деца. Естествено, всеки преживяваше по раз-
личен начин, някой зад волана, друг в сънища-
та си, а трети в задълбочени разговори. Това, 
което ни обединяваше, беше увереността, че 
успяхме да занесем Благата вест до този Дом и 
посаждайки семето на Христовата вяра, очак-
ваме то да стане едно плодоносно дърво!

И драги читателю, не забравяй, нека вър-
шенето на добрини да бъде част от нашето 
ежедневие, а не само по празниците!

Соб. инф.
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ИИСУС Е ИСТИННОТО
ЖИВО СЛОВО

1. Иисус е живото слово
“В начало бе Словото; и Словото беше у 

Бога; и Словото бе Бог. Всичко чрез Него стана; 
и без Него не е станало нищо от това, което е 
станало. В Него беше животът и животът беше 
светлината на хората. И Словото стана плът и 
пребиваваше между нас; и видяхме славата 
Му, слава като на Единородния от Отца, пълно 
с благодат и истина.” (Йоан 1:1, 3-4, 14)

Бог каза и стана - словото съдържа в себе 
си Божията творческа сила и вдъхва живот, 
превръщаща нежива в жива материя. Всичко, 
което Бог е сътворил е чрез Христос. Той е 
живото слово, което се въплъти в човек, за да 
разкрие Бог и да изработи спасение за хора-
та. В словото има живот; самото то е животът. 
Христос е този живот, който направи човекът 
жива душа. Иисус казва: “Аз съм пътят и исти-
ната и животът”.

■ Иисус е благовестието
Той разкри на хората кой е Бог и какъв е 

Неговият спасителен план за хората чрез свое-
то учение, живот и дела. Нещо повече, Христос 
и неговата жертва на кръста са в центъра на 
Този спасителен план за хората - спасение по 
благодат чрез вяра в Него. “Защото по благо-
дат сте спасени чрез вяра, и то не от сами вас 
- това е дар от Бога - не чрез дела, за да не се 
похвали никой. Защото сме Негово творение, 
създадено в Христос Иисус за добри дела, кои-
то Бог отнапред е наредил, за да ходим в тях.” 
(Ефесяни 2:8-10)

В Христовата жертва и евреи и езичници 
са едно и са примирени с Бог чрез вяра. “Но 
сега в Христос Иисус вие, които някога сте 
били далеч, сте поставени близо чрез кръвта 
на Христос. Защото Той е нашият мир, който 
направи двете едно и събори средната стена, 
която ги разделяше, като в плътта си унищожи 
враждата, тоест Закона със заповедите му, из-
разени в постановления, за да създаде в Себе 
Си от двата един нов човек и така да въдвори 
мир, и в едно тяло да примири и двата с Бога 
чрез кръста, като уби на него враждата. И така 
вие не сте вече странници и чужденци, а сте съ-
граждани на светиите и членове на Божието се-
мейство; защото сте съградени върху основата 
на апостолите и пророците, като Сам Христос 
Иисус е крайъгълен камък, в когото сглобено, 
цялото здание расте за свят храм в Господа, в 
който вие също се вграждате заедно в Духа за 
Божие обиталище.” (Ефесяни 2:13-22)

2. Благовестието е сила за спасение; не 
човешки учения и философии, а Христос е 
Благата вест

“Внимавайте да не ви заплени някой с фи-
лософстването си и с празна измама, според 

човешки предания 
и първоначалните 
неща на света, а не 
според Христос. По-
гребани бяхте с Него 
в кръщението, в 
Него бяхте и съвъз-
кресени чрез вяра 
в силата на Бога, 
който Го възкреси от 
мъртвите. И така, ни-
кой да не ви осъжда 
за ястие или питие, 
или във връзка с ня-
кой празник или но-
волуние, или събота, 
които са сянка на 
бъдещето, но сбъд-
ването е Христос.” 
(I Колосяни 2:8, 12-
13, 16-17)

■ Христос и Tой 
разпънат и възкре-
сен

“Защото Хрис-
тос не ме е пратил 
да кръщавам, а да 
проповядвам бла-
говестието - не с 
мъдростта на думите, за да не би кръстът на 
Христос да се лиши от значението си. Защо-
то словото на кръста е безумие за тези, които 
погиват; но за нас, които биваме спасени, то е 
Божия сила.“ (I Коринтяни 1:17-24)

■ Сила за спасение на евреи и езичници 
“И така, доколкото зависи от мен, готов 

съм да проповядвам благовестието и на вас, 
които сте в Рим. Защото не се срамувам от 
благовестието (Христово), понеже то е Божи-
ята сила за спасение на всеки, който вярва 
- първо за юдеина, а после и за гърка. Защото 
в него се открива Божията правда от вяра към 
вяра, както е писано: "Праведният чрез вяра 
ще живее.“ (Римляни 1:15-17)

■ Човек трябва да чуе благовестието, 
което да го изобличи за грях; да го подтикне 
към вяра, чрез действието на Святия дух, 
така че да се покае и да приеме Иисус за 
личен Спасител

“Защото, ако изповядаш с устата си, че 
Иисус е Господ, и повярваш в сърцето си, че 
Бог Го е възкресил от мъртвите, ще се спасиш. 
И така, вярата е от слушане, а слушането - от 
Христовото слово.” (Римляни 10:8...)

■ Словото е в основата на новорожде-
нието. Ако се срамуваш от благовестието, 
значи се срамуваш от Христос

“Тъй като сте очистили душите си чрез 

послушание на истината за нелицемерно бра-
толюбие, любете се един друг горещо, с чисто 
сърце, тъй като се новородихте не от тленно 
семе, а от нетленно, чрез Божието слово, което 
живее и трае (до века). Защото: Всяко създа-
ние е като трева и цялата му слава - като цвят 
от трева. Тревата изсъхна и цветът окапе, но 
Словото Божие трае до века. И това е Словото, 
което ви е благовестено.” (1 Петрово 1:22-25)

Да изпълним Великото поръчение: “То-
гава Иисус се приближи към тях и им говори, 
като каза: Даде Ми се всяка власт на небето и 
на земята. И така, идете, правете ученици във 
всичките народи и ги кръщавайте в Името на 
Отца и Сина и Светия Дух, като ги учите да па-
зят всичко, което съм ви заповядал. И ето, Аз 
съм с вас през всичките дни до свършека на 
света. Амин.” (Матей 28:18-20)

3. Словото е дух и живот за християнина
■ събужда вяра
И така, вярата е от слушане, а слушането - 

от Христовото слово.
■ Носи свобода чрез Святия дух
“Иисус им отговори: Истина, истина ви каз-

вам: Всеки, който върши грях, е роб на греха.” 
(Йоан 8:34)

“Тогава Иисус каза на повярвалите в Него 
юдеи: Ако стоите в словото Ми, наистина сте 
Мои ученици. И ще познаете истината и исти-

П-р Емануил и Силвана Тотеви



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 06, 2017 7 

ната ще ви направи свободни.” (Йоан 8:31-32)
Има разлика между факт и истина; Напри-

мер болест - факт; Но истината е: “Той взе на 
Себе Си нашите немощи и болестите ни поне-
се.“ (Матей 8:17)

Преминаваме през трудности в семей-
ство, училище, работа - факт. Но истината 
е: “Но знаем, че всичко съдейства за добро 
на тези, които любят Бога, които са призо-
вани според Неговото намерение. Кой ще ни 
отлъчи от Христовата любов? Скръб ли, или 
страх, или гонение, или глад, или голота, или 
беда, или меч? Както е писано: "Заради Теб 
сме убивани цял ден; считани сме като овце 
за клане.“ Но във всичко това сме повече от 
победители чрез Този, който ни е възлюбил.“ 
(Римляни 8:28, 35-39) 

Понякога сме подложени на силни духовни 
атаки и изпитания - факт. Но истината е: “Зато-
ва се яви Божият Син - за да унищожи делата 
на дявола.” (1 Йоан 3:8) “Защото Бог ни е дал 
дух не на страх, а на сила, любов и себевладее-
не.” (2 Тимотей 1:7) “Вие сте от Бога, дечица, и 
сте ги победили, защото Този, който е във вас, 
е по-велик от онзи, който е в света.”

(1 Йоаново 4:4)
■ Святият Дух действа в живота ни чрез 

словото “А когато дойде Онзи, Духът на исти-
ната, ще ви води в цялата истина; защото няма 
да говори от Себе Си, а каквото чуе, това ще 
говори, и ще ви извести за идните неща. Той 
Мен ще прослави, защото от Моето ще взема и 
ще ви известява.” (Йоан 16:13-14) 

■ Дух и живот
“Духът е, който дава живот; плътта нищо 

не ползва. Думите, които ви говоря, са дух и 
живот.” (Йоан 6:63)

Не правила, не легализъм, но дух и живот 
чрез Святия дух.

■ Истинска духовна храна
“Иисус им каза: Аз съм хлябът на живота; 

който дойде при Мен, никога няма да огладнее 
и който вярва в Мен, никога няма да ожаднее.” 
(Йоан 6:35)

“Писано е: Не само с хляб ще живее чо-
век, а с всяко слово, което излиза от Божиите 
уста.“ (Матей 4:4)

Духът ни се храни и се изгражда чрез сло-
вото, оживотворено от Святия дух.

“И така, като отхвърлите всяка злоба, вся-
ко лукавство, лицемерие, завист и всяко одум-
ване, пожелавайте като новородени деца чис-
тото мляко на словото, за да пораснете чрез 
него към спасение.” (1 Петрово 2:1-2)

■  Мъдрост и водителство - светлина, 
слово рема

“Твоето слово е светило за краката ми и 
светлина за пътеката ми.” (Псалми 119:105) 
“За да се утешат сърцата им, като се свържат 
заедно в любов, за всички богатства на пъл-
ното проумяване, за познаването на тайната 
на Бога - Христос, в Когото са скрити всички-
те съкровища на мъдростта и на познанието.” 
(Колосяни 2:2-3)

■ Съдържа в себе си сила за спасение, 
изцерение и промяна на мислене, обстоя-
телства и духовно воюване

Божието слово съдържа в себе си сила да 

извърши онова, за което е пратено.
“А освен всичко това, вземете щита на вя-

рата, с който ще можете да угасите всичките 
огнени стрели на лукавия. Вземете също шле-
ма на спасението и меча на Духа, който е Бо-
жието слово. Молете се в Духа по всяко време, 
с всякаква молитва и молба, бодърствайте с 
неуморно постоянство и молби за всички све-
тии.” (Ефесяни 6:16-18)

■ Цялото Писание е боговдъхновено и 
полезно за изграждане на християнина, за 
да бъде той усъвършенстван и подготвен за 
всяко добро дело

“Но ти постоянствай в това, което си нау-
чил, и в което си се убедил, като знаеш от кого 
си го научил, и че от детинство знаеш Свеще-
ните Писания, които имат сила да те направят 
мъдър за спасение чрез вяра в Христос Иисус. 
Цялото Писание е боговдъхновено и полезно 

за поука, за изобличение, за поправяне, за на-
ставление в правдата; за да бъде Божият човек 
усъвършенстван, съвършено подготвен за вся-
ко добро дело.” (2 Тимотей 3:14-17)

■ Трябва да се вселява дълбоко в сърце-
то на християнина, така Христос се вселява 
в нас

“Да ви даде според богатствата на Неговата 
слава да се утвърдите здраво чрез Неговия Дух 
във вътрешния човек, чрез вяра да се всели 
Христос във вашите сърца, така че, вкоренени 
и основани в любовта, да бъдете в състояние 
да разберете заедно с всичките светии каква е 
широчината и дължината, височината и дълбо-
чината и да познаете Христовата любов, която 
превъзхожда всяко знание, за да се изпълните 
в цялата Божия пълнота.” (Ефесяни 3:16-19)

П-р Емануил Тотев
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КОЙ СИ ТИ, ГОСПОДИ?

Днес желая да насоча вни-
манието ви върху един актуа-
лен въпрос: Познаваме ли Бог? 
Отговорите обикновено са различ-
ни: От категорично „ДА“ до също си-
гурно „НЕ“, но аз мисля, че всеки 
разумен човек би се замислил пре-
ди да даде категоричен отговор на 
този въпрос. 

Какво означава да познаваш ня-
кого? Мен ме познават много хора.
Проповядвам в много църкви,бил 
съм политическа личност... Хората 
ми казват че ме познават,но аз не 
познавам много от тях. Има хора, 
които имат таланта да помнят те-
зи, с които се срещат. Моят брат 
Милчо беше такъв човек. Той живе-
еше в София, а аз в Ямбол. Когато 
дойдеше в нашия град и излизахме 
с него, той спираше всеки втори на 
улицата и го заговаряше, казвайки 
името му, откъде е и с какво се за-
нимава.... и започваше да му благо-
вества. Това е талант, дар от Бога, 
какъвто аз нямам, но този дар му 
помагаше да бъде един от най-до-
брите евангелизатори на България. 

И така, какво означава да по-
знаваш някого?

● Да познаваш по лице. Днес 
ние гледаме всеки ден по телеви-
зията лицата на политици, артисти, 
знаменитости. Значи ли това, че ги 
познаваме?

● Да си слушал за някой. 
Слушали сме много разкази и леген-
ди за различни личности, но когато 
ги срещнем, често се разочароваме.

● Да си се срещнал с някого. 
Това още не означава, че го позна-
ваш. Една среща може да бъде са-
мо начало на познанство.

● Народът казва: „За да опозна-
еш някого, трябва да изядеш една 
торба сол с него“.

Може ли изобщо човек да по-
знае Бога? Или казано по друг 
начин – познаваем ли е Бог? Ще 
изброя няколко причини, поради 
които за човек е невъзможно пъл-
ното познание на Бог.

Човекът е ограничен в прос-

транство. Бог е безкраен, везде-
същ. Човекът е с ограничени въз-
можности и сила. Бог е Всемогъщ. 
Човекът е временен. Бог е вечен, 
без начало и край.

1. Общо откровение
Това включва видимата за 

нас част от Божиите творения. 
Вселената, земята, природата, фло-
ра и фауна. Всичко това разкри-
ва Бог като велик творец, безкрай-
но мъдър, разполагащ с безкрайна 
мощ и способности. Съвършено 
прецизен и в същото време гениа-
лен естет, правещ всичко по съвър-
шен начин. „Понеже от създание-
то на света, това, което е невидимо 
у Него, сиреч, великата Му сила и 
Божественост, се вижда ясно, раз-
бираемо чрез творенията,така щото, 
човеците остават без извинение.“ 
(Римляни 1:20)

2. Допълнително откровение 
Още от създаването на чове-

ка, Бог желае да има общение, то-
ест разговор със Своето най-висше 
творение. През всички векове Той 
е говорил чрез пророците си, как-
то се казва в Евреи 1:1 и е наредил 

волята Му да бъде записана в тази 
велика книга Библия. Така хората 
имат уникална възможност да нау-
чат много за Бога. Това не е една 
обикновена книга, това е послание 
на Твореца до творението. Четеш 
ли тази книга?

3. Извънредно откровение
 Бог изпрати Сина Си на тази зе-
мя, за да Го изяви по един достъ-
пен за човека начин. Няколко пъ-
ти сам Христос казваше, че Той и 
Отец са едно. В Йоана 14:7 четем: 
“Ако бяхте познали Мене, бихте по-
знали и Отца, отсега Го познавате 
и сте Го видели.“ А на Филип Иисус 
казва: „Който е видял Мене, видял 
е Отца.“ Скъпи приятелю, искаш ли 
да познаваш Бога? Най-верният на-

чин за това е да познаеш Иисус!
Познанието на Христос предпо-

лага живот с Него! Християнството 
не е религия, не е традиции или ри-
туали, това е живот с Христа! Така от 
личен опит ние познаваме Христа. 
Словото ни говори: „Вкусете и ви-
жте, че Господ е благ.“ 

Познал ли си така Иисус?Ако 
не, то не отлагай повече! Сега е мо-
ментът! В Евангелието от Йоана 
17:3 е писано: „Това е вечен живот, 
да познаят единния и истинен Бог 
и Иисуса Христа, Когото Той е пра-
тил. “Разбираш ли, познанието на 
Христос е и условие за получава-
не на нещо, което няма с какво да 
се сравни! Вечен живот в славата и 
присъствието на твоя велик познат! 
Как мислиш, не си ли заслужава?

В Еремия 31:33, 34 Бог каз-
ва: „Идва време, когато вече няма 
да казват, познай Господа, защото 
всички ще Ме познават. Защото ще 
простя беззаконията им и греховете 
им няма да помня.“

И така, днес имаш чудесна въз-
можност! Запознай се с Господа 
и започни своята лична връзка с 
Него! Това е щастлив живот! Казвам 
ти го от опит! И това е вечен живот! 
Споделям го с увереност!

П-р Ангел Тотев

Иисус Христос казва: 
„Аз дойдох като светлина 
на света, за да не остане в 
тимнина никой, който вярва 
в Мен.“

Йоан 12:46
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„И на същото място имаше овчари, които 
живееха в полето и пазеха нощна стража около 
стадото си. И ангел от Господа застана пред 
тях и Господната слава ги осия. И те се упла-
шиха много. Но ангелът им рече: Не бойте се, 
защото ето, благовестявам ви голяма радост, 
която ще бъде за всичките люде. Защото днес 
ви се роди в Давидовия град Спасител, който е 
Христос Господ. И това ще ви бъде знакът, ще 
намерите Младенец, повит и лежащ в ясли. И 
заедно с ангела се намери множество небесно 
войнство, което хвалеше Бога, казвайки: Слава 
на Бога във висините и на земята мир между чо-
веците, в които е Неговото благоволение. Щом 
ангелите си отидоха от тях на небето, овчари-
те си рекоха един на друг: Нека отидем тогава 
във Витлеем, и нека видим това, що е станало, 
което Господ ни изяви. И дойдоха бързо и наме-
риха Мария и Йосифа и Младенеца, лежащ в яс-
лите. И като видяха, разказаха, каквото им беше 
известно за това детенце. И всичките като чу-
ха, се зачудиха за това, което овчарите има ка-
заха.“

(Лука 2:8-18)

любопитно      любопитно      любопитно

Овчари и ангели

На 25 декември в Римската им-
перия се празнувал езическия праз-
ник „Наталис ин Викти“ (наталис - 
рождена). Християните отказвали 
да го празнуат. В 386 година запо-
чнали да празнуват християнския 
празник „Раждането на Христос“. 
Празнували Рожден ден.

ЕЛХА
За първи път през 605 г. във 

Франция елха се украсява с орехи. 
Едва през 19 век елхата се свързва 
с Рождество Христово. Тя е вечно-
зелена, Иисус умря и възкръсна, за 
да ни даде вечен живот.

УКРАСАТА е обикновено в че-
три основни цвята, които също имат 
своята символика:

Червено - кръвта на Иисус; 
Зелено - живот и то в изоби-

лие, вечен;
Златисто - чистотата, Божес-

твеността на Иисус; 
Сребристо - изкупление.
Иисус плати цената и стана 

наш Спасител.

ЗВЕЗДИ, СВЕТЛИНИ,
СВЕЩИ НА ПРАЗНИКА

Витлеемската звезда е Божията слава и 
Божията светлина. Когато Младенецът се роди, 
Божията слава освети небето. Староеврейски-
ят празник "Шатроразпъване“ е празник на 
илюминациите, фойерверките, осветлението. 
Ерусалим става светъл като ден - за Божия 
слава. Мъжете танцуват пред Господа с факли. 
Иисус дава смисъл на празника като казва: 
"Аз съм светлината на света; който Ме следва, 
няма да ходи в тъмнината, но ще има светлина-
та на живота.“

(Ев. Йоан 8:12)
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АЗ И МОЯТ ДОМ ЩЕ 
СЛУЖИМ НА ГОСПОДА!

Истинско благочестие пред Бога е да се грижим за сираците,
вдовиците и самотните в неволята им.

Да вършим добри дела!
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Рождество Христово е празник на светлина-
та, радостта, мира и децата - най-ценния дар 
от Бога. Пейте на Господа, възхвалявайте име-
то Му, разгласявайте великите Му дела. Да жи-
веем под закрилата на Всевишния през всичките 
си дни. Да Му служим заедно с радост и веселие!

Господи, молим Те, благослови ни изобилно и 
през Новата 2018 Година! Амин.
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АБОНИРАЙТЕ СЕ!

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

Зарадвай приятел и го абонирай!
ОЧАКВАЙТЕ през 2018 година:

n нова визия
n повече материали
n 12 страници
n 6 пъти в годината
n за големите християнски празници 

- допълнителни страници

за 2018 година

Áàíêîâà ñìåòêà: 
Рàйфàйзåíáàíê, гр. Сîфия

óë. “Гîгîë” 18-20
IBAN: BG82RZBB9155

1000675428

Прåдпåчàòíà пîдгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

1320 Сîфия  Áàíêя
óë. “Êириë и Мåòîдий” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Гë. рåдàêòîр: Аíи Тîòåâà

Âåñòíиêúò ñå издúрæà îò  
âîëíи пîæåрòâîâàíия. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.

Скъпи приятели, читате-
ли на в-к Божието слово,

Най-скъпият дар е да-
рът на любовта! А нашият 
небесен Отец ни обича тол-
коз много, че даде за нас 
най-великия дар на любо-
вта. Той даде пълнотата на 
Благословението чрез раж-
дането и живота на нашия 
Господ Иисус Христос.

На това Рождество ние 
се присъединяваме към вас и 
семействата ви чрез празну-
ването на Христовото ражда-
не. И през Новата Година ще 
продължим да празнуваме, 
тъй като Бог продължава да 
ни разкрива Благословението 
за нашия свят чрез всеки 
един от нас, понеже съща-
та любов и сила, които пре-
бъдват в Иисус, сега са живи 

Дарът на любовта – Благословението

Честито Рождество Христово!
Благословена Новата 2018 година!

и действащи в Неговите деца. Бог 
е сложил Благословението в наши-
те ръце и ние трябва да го предадем 
на света.

Завършвайки 2017 го-
дина със славноито праз-
нуване на нашия Господ и 
Спасител, се придвижваме 
към 2018 година със сърца, 
пълни с Неговата любов и 
в очакване за по-добър жи-
вот!

Молитвата ни е във всяка 
наша статия да откриете нов 
аспект на най-великия дар на 
любовта - Благословението, 
което Бог ни даде в Иисус!

Когато нашето семей-
ство се събира за Рождество, 
знайте, че ние ви обичаме. 
Вие сте в сърцата и в мо-
литвите ни. Благодарим на 
Господ за вас, читателите. За 
нас вие сте най-великото раз-
криване на Неговата любов и 
Благословение.

От редакцията


